
12 april 2021

Svar på interpellation från Lutz Rininsland ang. timanställda i äldreomsorgen

Socialförvaltningen är redan i gång med stöd av regeringens Äldreomsorgslyft (ÄO) med att utbilda 
vårdbiträden till undersköterskor. Kunskapsförbundet Väst har på uppdrag av såväl Vänersborgs 
kommun som Trollhättans stad startat sådan utbildning och det är mycket välkommet. Det pågår 
planering för ytterligare start av utbildning utifrån det förstärkta omsorgslyftet. Förvaltningen 
samarbetar med Trollhättans stad och Kunskapsförbundet Väst gällande dessa utbildningar. Det 
pågår också en planering gällande vidareutbildning av undersköterskor med specialistinriktning på 
specifika inriktningar inom äldreomsorgen. Förvaltningen bedömer att den har en hög 
utbildningsnivå och arbetar vidare för att bibehålla och självklart utveckla den.

Redan tidigare har regeringen aviserat planer på ytterligare medel till utbildningsinsatser att 
kompetenshöja undersköterskor till specialistundersköterskor inom äldreomsorgen. Det planeras 
också att legitimera undersköterskor vilket jag anser vara mycket bra.

Att socialförvaltningen har haft fler antal timmar utförda av timvikarier under 2020 är inte så konstigt 
med anledning av ökad korttids sjukfrånvaro p.ga Corona, samt att det normalt är fler under 
sommarmånaderna då de täcker upp för sommarsemestrar. 

Förvaltningen arbetar sedan flera år med ”Hållbara scheman” vilket innebär att enheternas ordinarie 
bemanning löser sin planerade frånvaro. Detta möjliggörs genom att varje enhet har en tillräcklig 
grundbemanning som bas. Då behöver inte enheten ta in lika många vikarier. Förvaltningen ser att 
detta ger effekt i form av minskat användande av timanställd personal. Dock har 2020 varit ett år 
som inte är likt något vi varit med om tidigare. Förvaltningen kommer fortsätta arbete med ”Hållbara 
scheman” i syfte att nå ovan effekt.

Riksdagen beslutade den 7 april på ett utskottsinitiativ att tillföra statsbudgeten för 2021 med 
ytterligare 4,322 miljarder kronor till äldreomsorgen. Vi vet ännu inte hur eller på vilka villkor dessa 
medel får användas eller om de ens kommer att hinnas betalas ut under 2021 vilket SKR har uttryckt 
farhågor över. Men finns det möjligheter för Vänersborgs kommun att söka medel därifrån i syfte att 
fortsätta vårt arbete för fler heltider och färre timanställda ska kommunen givetvis göra detta. 
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